
M  33. Warszawa, dnia 10 listopada 192*5 r. Rok VII.

DZIENNIK URZĘDOWY
MINISTERSTWA SKARBU.

Cena numer- pojedyńczego 75 groszy, z przesyłką zwyczajną 85 groszy, poleconą 1 zł. 13 groszy, 
Prenumerata kwartalna 5 złotych. Cena ogłoszeń za tekstem od wiersza 1 m/m. szpalty redakcyjnej 30 gr., 
tabelaryczne i cyfrowe 60 gr. Materjał redakcyjny oraz ogłoszenia, które na mocy przepisów obowiązu­
jących podlegają opublikowaniu w „ Dzit .miku Urzędowym Ministerstwa Skarbu", należy kierować do 
Adminisiracj5 Rymarska 3. Tel. redakcji 118.03, teł. Administracji Nr. 276.29. Za terminowy druk ogło­
szeń Administracja nie odpowiada. Konto czekowe w P. K . O. Nr. 30305.

TREŚĆ: 1*0 O a t O I  b C Z p e S r e d n l E :  657. Rozp. Min. Skarbu w por. Min. Przerr. i Handlu z 10-X 1925 r. w sprawie dodatków do 
świadectw przemysłowych i kart rejestracyjnych.

Opłaty Stemplowe: 658. Komunikat w spr. udzielonych w II kwartale 1925 r. zezw cleń na bezpośrednie uiszczenie 
opłat stempl. ód rachunków, poświadczeń odbioru oraz dokumentów prawnych

Przepisy celne: 65S. Okólnik z 21/X 1S25 r. w sprawie zwolnienia od oplet składowego towarów skonfiskowanych 
lub zatrzymanych w celu sprawdzenia. 660. Komunikat o przeniesieniu ekspozytury celnej z Rychtalu do 
Skoroszowa 661. Okólnik z 23/X 1925 r. w sprawie stosowania zakazów przywozu. 66Z. Okólnik z 26/X 
1925 r. w sprawie przepuszczania w elry. 663. Okólnik z S6/X 1925 w sprawie przywozu wzorów i próbek 
towarów zakazanych do przywozu. 664. Okólnik z 27/X 1925 r. w sprawie honorowania odpisów świadectw 
pochodzenia.

Podatki konsumcyjne: 665. Komunikat w sprawie utworzenia oddziału kontroli skarbowej w Strzalkowie.
Sprawy walutowe: 666. Rozp. Min. Skarbu z 14/X 1925 r. o wypuszczeniu serji VII biletów skarbowych.
Przepisy rpchUOkOWO>kaSCWe. 667. Okólnik z 23/X 1925 r. w sprawie zmiany wzeru dla wyciągów z ksiąg rozcho 

dowych.

Podatki bezpośrednie.
657.

R O Z P O R Z Ą D Z E N IE  M IN IS T R A  S K A R B U  
w porozumieniu z Ministrem Przemysłu i Handlu

z dnia 10 października 1925 r. -

w  sprawie dodatków do świadectw przemysło­
wych i kart rejestracyjnych na rzecz izb han­
dlowych i przemysłowych (przemysłowo-handlo­
wych, handlowych), izb rzemieślniczych, oraz 
pow stałych na zasadzie austrjackiej ustawy 
przemysłowej związków stowarzyszeń przemy­
słowych i rękodzielniczych, spełniających funk­
cje izb handlowo-przemysłowych lub rękodziel­

niczych.

Na mocy art. 120 i 125 ustawy z dnia 15 lip- 
ca 1925 r. o państwowym podatku przemysło­
wym (Dz. U. R. P. Nr. 79, poz. 550) zarządza się 
co następuje:

§ 1. Dyrektorowie izb skarbowych (Naczel­
nik W ydziału Skarbowego Śląskiego Urzędu

W ojewódzkiego), w których okręgach znajdują 
!-ię izby handlowe i przemysłowe, izby rze­
mieślnicze oraz powstałe na zasadzie austriac­
kiej ustawy przemysłow ej zwuązki stowarzyszeń 
przemysłowych i rękodzielniczych, spełniające 
funkcje izb handlowo-przemysłowych lub ręko­
dzielniczych, mają corocznie, najpóźniej do 
dnia 1 września, p od a w a j do wiadomości Mini­
stra Przemysłu i Handlu sumy wpływów, osiąg­
niętych za świadectwa przemysłowe i karty re­
jestracyjne, nabyte na ostatni rok podatkowy, 
z wyszczególnieniem wpływ7ówT, pochodzących 
z każdego powiatu, należącego do okręgu izby 
skarbowrej.

§2. Minister Przemysłu i Handlu ustala w 
granicach, określonych w  p. a) cz. 1 art. 120 usta­
wy, stopę procentową dodatków7 do świadectw 
przemysłowych i kart rejestracyjnych, nabywa­
nych na następny rok podatkowy w powiatach, 
należących do okręgu danej izby handlowej i 
przemysłowej, rzemieślniczej w7zględnie związku 
stowarzyszeń przemysłowych i rękodzielniczych, 
spełniającego funkcje izby handlowo-przemyslo-
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woj luli rękodzielniczej, biorąc pod uwagę od­
nośną sumę wpływów według danych otrzyma­
nych od dyrektorów izb skarbowych (Naczelni­
ka W ydziału Skarbowego Śląskiego Urzędu W o­
jewódzkiego) (§ 1), oraz sumę stanowiącą w y­
datki, niepokrytc z własnych dochodów w bud­
żecie izby handlowej i przemysłowej, zatwier­
dzonym przez Ministra Przemysłu i Handlu, j i -  
ko też w budżecie izby rzemieślniczej lub związ­
ku stowarzyszeń przemysłowych i rękodzielni­
czych, zatwierdzonym przez W ojewodę.

§ 3. Izby handlowe i przemysłowe, rzemieśl­
nicze i związki stowarzyszeń przemysłowych i 
rękodzielniczych powinny przedkładać właści­
wym władzom nadzorczym odpowiednio uzasad­
nione preliminarze budżetowe na rok następny 
w czasie, który dałby możność Ministrowi Prze­
mysłu i Handlu wykonać przepisy § 2 z zacho­
waniem terminu, przewidzianego w § 4.

§ 4. Do dnia 1 października Minister Prze­
mysłu i Handlu zawiadomi Ministra Skarbu o 
wysokości stopy procentowej dodatków do świa­
dectw przemysłowych i kart rejestracyjnych 
według poszczególnych powiatów, celenf wyda­
nia odpowiednich zarządzeń izbom i kasom skar­
bowym.

§ 5. W  terminie przewidzianym w § 4, Mini­
ster Przemysłu i Handlu poda ponadto do wia­
domości Ministra Skarbu ustalone według po­
wiatów rozdzielniki sum, stanowiących w pływ y 
z dodatku określonego w myśl § 2, celem podzia­
łu pomiędzy izby handlowe i przemysłowe z jed ­
nej strony, a izby rzemieślnicze lub związki sto­
warzyszeń przemysłowych i rękodzielniczych z 
drugiej strony.

§ 6. Minister Skarbu wyda do dnia 1 listo­
pada zarządzenie, aby kasy skarbowe pobierały 
na rzecz wymienionych w  § 1 instytucyj dodat­
ki do ceny świadectw przemysłowych i kart re­
jestracyjnych w wysokości ustalonej w myśl § 4 
i przekazywały te dodatki w trybie § 52 instruk­
cji dla kas skarbowych z zastosowaniem roz­
dzielnika, o którym mowa w § 5 niniejszego roz­
porządzenia, do tych kas skarbowych, na któ­
rych terenie mają. siedziby uprawnione do pobo­
ru tych dodatków izby handlowe i przemysłowe, 
izby rzemieślnicze, względnie związki stowarzy­
szeń przemysłowych i rękodzielniczych, spełnia­
jące funkcje izb handlowo-przemysłowych lub 
rękodzielniczych.

Kasy skarbowe w siedzibie wymienionych 
instytucyj zarachowują własne w pływ y na rzecz 
tych instytucyj, jako też wpływy, przekazane 
na ten cel z innych kas skarbowych, do sum ko­
munalnych i wypłacają po upływie miesiąca w 
trybie § 74 instrukcji dla kas skarbowych (ustęp 
ostatni) uprawnionym do poboru tych sum in­
stytucjom z zastosowaniem rozdzielnika, w y­
mienionego w § 5.

Szczegółowe przepisy w sprawie podejm o­
wania wyżej wymienionych sum wydane będą 
w drodze osobnego rozporządzenia.

§ 7. Rozporządzenie niniejsze obowiązuje 
od roku podatkowego 1926.

Minister Skarbu:
(—) W. Grabski.

Minister Przemysłu i Handlu:
(—) C. Klam er.

(Dz. U. ii. P. z dn. 2S października 1925 r. Nr. 108 
poz. 771).

Opłaty stemplowe

553.

KOM UNIKAT L. 5505/25 Dep. Pod. i Opłat

w sprawie udzielonych przez Izby Skarbowe i 
Wydział Skarbowy Województwa Śląskiego w  

II kwartale 1925 r. zezwoleń na bezpośrednie
uiszczanie opłat (należytości) stemplowych od 
rachunków, poświadczeń odbioru, oraz dokumen­

tów prawnych.

Niżej wymienione osoby, instytucje lub fir ­
my otrzymały zezwolenie odnośnych Izb Skar­
bowych na bezpośrednie uiszczanie opłat nale- 
żytości stemplowych od rachunków, poświad­
czeń odbioru oraz dokumentów prawnych.

Niżej wymienione osoby, instytucje lub fir ­
my otrzymały zezwolenie odnośnych Izb Skar­
bowych na bezpośrednie uiszczanie opłat (na­
leżytości) stemplowych.
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L. p. Imię i nazwisko osoby 
Nazwa instytucji łub firmy M iejscowość Data i liczba 

zezwolenia Rodzaj dokumentów

1. Niemie.iska fabryka wyrobów intro­
ligator. i artykuł, skórzanych

2. Jak wyżej

3. Wileński Bank Rolniczo-Przemysłowy 
Oddział

4. Eugenjusz Kozłowski

I. W obręt ie Białostockiej Izby Skarbowej

Grodno

Grodno

Grodno

Grodno 
ul. Mieszczań­

ska Nr. 12

1.V. 1925 r.
L. 2%?02/V/1461/25

I.V. 1925 r.
L. 22703/V/1462/25

6 VI. 1925 r 
L. 27887/V/1791/25

30.VI. 1925 r.
L. 34390/V/2291 25

Rachunki zagraniczne 

Potwierdzenie zamówień 

Pokwitowania 

Rachunki

5. Tarnowskie młyny parowe Szancera 
i Silberfeniga

6. Lesiecki i Rosiński Sp. Akc. Zakłady 
przemysłu Drzewnego

7. Polski Bank Handlowy Oddział

8. Firma Hojtasz i Wołkowicz

9. Dyrekcja Trzebińskich Zakład. Hut­
niczych Giesche Sp. Akc.

10. Spółka A'fc Elektrowni okręgowych 
w Sierszy wodnej

1 I. Urząd Miejski w Zakopanem

12. Krakowska Gazownia Miejska

13. Firma „Farba” fabryka farb

11.

i o.

16

17.

18.

F-a Akc. Wedrychowski. Zakłady prze­
mysł. „Suchedniów” Sp. z ogr. odp.

Spółka Akc. „Dolina" Przemysł Leśny

Sp. Akc. dla Handlu Surowcami 
Hutniczemi i produktami Metalo­
wymi „Guszli”

Fabryka Wyrobów Aluminjowych i Me­
talowych „Lender”

Zakład pensyjny dla funkcjonariuszy 
we Lwowie dla pensjonatu „Grażyna4*

Krakowskiej Izby Skarbowej.

Tarnów 2. IV. 1925 r. 
L. 1259/25

Od rachun. kraj. i zagr. 
i poświad. odbioru

Kraków 16.IV 1925 r. 
L. 1481/25

Od rachun. i poświad. 
odbioru

Kraków 23.1 V. 1925 r. 
L. 1573/25

Weksle i czeki

Kraków 4.V. 1925 r. 
L. 1646 25

Rachunki krajowe i za­
graniczne

Trzebinia 4.V 1925 r. 
L. 1666 25

Rachunki krajowe i za­
grań.' poświadcz, odbioru

S>ersza
wodna

19.V. 1925 r. 
L. 1939/25

Ditto

Zakopane 27.V. 1925 r. 
L. 2013, 25

Rachunki

Kraków 2.VI. 1925 r. 
L. 1637/25

Rachunki wydawane Urzę­
dom Państwowym i woj­
skowości

Kraków 2. VI. 1925 r. 
L. 2070/25

Rachunki krajowe i za­
graniczne i poświadczenia 
odbioru

Kraków 16.VI. 1925 r. 
L. 2270/25

Rachunki

Kraków 20.VI. 1925 r. 
L. 2378/25

Rachunki

ie Kieleckiej 1izby Skarbowej.

Będzin 7.V. 1925 r.
L. 25633/1848/V/25

Rachunki i poświadczenia 
odbioru

Olkusz 7.V. 1925 r.
L. 3l024/2163/V /25

Ditto

ue Lwowskiej Izby Skarbowej.

Truskawiec 8.V. 1925 r. 
L. 40451/25

Od rachunków
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L. p. Imię i nazwisko osoby 
Nazwa instytucji lub firmy M iejscowość Data i liczba 

zezwolenia Rodzaj dokumentów

19. H. Engelman i Syn Towarzystwo 
Spedycyjne dla Międzynarodowego 
Transportu

Lwów 9.V. 1925 r. 
L. 61073/25

Od rachunków i poświad­
czeń odbioru

20. Perfumerja pod „Czarnym Psem" 
Spółdzielnia z ogr. odpowiedział.

Lwów 9.V. 1925 r. 
L. 61072/25

Ditto

21. Pedete przedsiębiorstwo dostaw tech­
nicznych sp. z ogr. odpow.

Lwów 2.VI. 1925 r. 
L. 77206/'i:5

Od rachunków

22. Przędzalnia Lnu i Konopi oraz tkal­
nia

Głogowo 8.VI. 1925 r. 
L. 81858/25

ii

23. Miejskie biuro pośrednictwa sprze­
daży bydła i mięsa

Lwów 23.VI. 1925 r. 
L. 90938/25

Rachunków komisowych

24. „Petromonte" Towarzystwo dla Prze­
mysłu naftowego Sp. z ogr. odpow.

Borysław 23.VI. 1925 r. 
L. 96762/25

Rachunki i pokwitowania

25. Zemelny Bank Hipoteczny Sp. Akc. Lwów 4.IV. 1925 r. 
L. 138796/24

Od nadania posad

26. Król Hollenderski Lloyd Oddział Lwów 29.IV. 1925 r. 
L. 105630/24

Kwoty zadatkowe na kar­
ty okrętowe

27. Państwowe Zakłady Drzewne i Eks­
ploatacja Lasów

Kępa od 
Rozwadów

9.VI. 1925 r. 
L. 54424/25

Umowy o dostawę

28. „Premier" Pol. Naftowa Spółka Akc. Lwów 11.111. 1925 r. 
L. 82393/25

Od nadania posad

29. Polskie Związkowe Rafinerje olejów 
skalnych sp. Akc.

Lwów 11.VI. 1925 r. 
L. 82397/25

Ditto

30. Firma „Chargeurs Reunis" Francus­
kie Towarzystwo Okrętowe

Tarnopol 11.VI. 1925 r. 
L. 83471/25

Od kwitów zadatkowych 
na karty okrętowe

V. W obrębie Lubelskiej izby Skarbowej.

31. Polski Przemysł Drzewny Koy, Czer­
ski i Jakimowicz

Zwierzyniec 
pow. Zamość

21.IV. 1925 r.
L. 40475/V/1294/25

Pokwitowania i rachunki

32. Dom Handlowy S. Bornstein i S. 
Bromberg

Lublin 7.V. 1925 r.
L. 37174/V /1195/25

Rachunki

33. Elektrownia Miejska Zamość 6.V. 1925 r.
L. 45596/V /1450/25

Ditto

34. Dom Handlowy S. Bornstein i S. 
Bornberg

Lublin 2.VI. 1925 r.
L. 601 « / V / 1768/25

Pokwitowania

35. Ditto Lublin 23.VI. 1925 r.
L. 68000/V /1871 /25

Umowy

VI. W obrębie Łódzkiej izby Skarbowej.

36. Bank Dyskontowy Warszawski. Oddział Łódź 10.VI. 1925 r.
L. 40913/V/2205

Książeczki czekowe

3 7 . Związek Polskich Stow. Spożyw. 
Oddział

Kalicz 15.IV. 1925 r.
L. 28936/V /1545

Rachunki i poświadczenia 
odbroru

38. Firma B-cia Borkowscy Łódź 16.IV. 1925 r.
L. 29727/25/V/1596

Ditto

39. Firma „Oskar Miks" Mechaniczna 
Tkalnia i Skręcalnia

Lodź 23.IV. 1925 r.
L. 31798/W1715

Ditto
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L.
P

Imię i nazwisko osoby, 
Nazwa instytucji, lub firmy, M iejscow ość 1Data i liczbu zezwolenia

40. The Central Bgency L. T. D. Oddział Lódź 
Piotrkowska 11

23.1 V. 1925 r.
L. 31799/V/1719

41 . Tow. Akc. Składów Towarowych 
„Warrant"

Lódi 20.V. 1925 r.
L. 22539/V/12l3

42. Firma Braci Herman i S-ka Sp. Ko­
mandytowa

Lódź 10.VI. 1925 r.
L. 43594/V/235I

VII. W obrębie Wielkopolskiej Izby Skarbowej.

43. Bank Przemysłowców Poznań 26.V. 1925 r.
L. 49702/V/2824

VIII. W obrębie Wileńskiej Izby Skarbowej.

44. Bank Ziemi Polskiej w Lublinie. 
Oddział.

Równo 10.IV. 1925 r.
L. 24015/V /1067

45. Ditto Równo 7.V. 1925 r.
L. 30188;V/1369

46. Zarząd Elektrowni Miejskiej Równo 8. IV. 1925 r.
L. 39042/V/1651

IX. W obrębie Warszawskiej Izby Skarbowej.

47. F-a S. Baker S-co L. T. D. of Warsów Warszawa 
Zielna 30

5.IV. 1925 r.
L. 48960/V/3721

4d. Zjednoczenie Gospodarcze Rafinerji 
Olejów Mineraln. Sp. z ogr. odp.

Warszawa 
Bielańska 18

5.1 V. 1925 r.
L. 41637/V/2948/25

49. F-a „Katepeha" Kujawskie Tow 
Przem. Sp. z ogr. odpow.

Włocławek 
N. Rynek 20

7.IV. 1925 r.
L. 57073/V/4S78/25

50. Tow. Międzynarodowej Reklamy Sp. 
z ogr. odpow. Gen. Reprezent. S-y 
Rudolf Mosse

Warszawa
Marszałkowska

124

4.V. 1925 r.
L. 62217/V/4901/25

51. Tow. Akc. Fr. Karpiński Warszawa 
Elektoralna 35

28.1 V. 1925 r.
L. 62221/V/4908/25

52. Wydawnictwo Tygodnika Illustrowa- 
nego

Warszawa 
Zgoga 12

28.IV. 1925 r.
L. 41628/V/2962/25

53. F-a Trzaska, Evert i Michalski Warszawa 
Krak. Przedm. 13

20.V. 1925 r.
L. 76159/V/ó002/25

54. F-a Stan. Włodkowski sprzed, owoców Warszawa 
Hala Mirowska

19.V. 1925 r.
L. 43296/V/3023/25

55. F-a E. Behsler i S-ka Warszawa 
Tłomackie 13

25.V. 1925 r.
L. 79020/V/6229/25

56. F-a Zjednoczone Warsz. Tow. Tran­
sportu i Żeglugi. Polska S. A.

Warszawa 
Nowy-Swiat 35

12.VI. 1925 r.
L. 87901/V/6832/25

Rodzi.) dokumentów

Rachunki i poświadcze­
nia odbioru

Ditto

Ditto

Zagraniczne weksle, prze­
kazy obligi i czeki

Czeki krajowe i zagra­
niczne

Pokwitowania na asy- 
gnacjach

Rachunki i poświadcze­
nia odbioru

Rachunki zagraniczne 

Rachunki

Rachunki i pokwitowania 

Ditto

Rachunki 

Rachunki i kwity 

Ditto 

Rachunki 

Rachunki

Rachunki i pokwitowania 
oraz odpisy tychże
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L. p. Imię i nazwisko osoby 
Nazwa, instytucji lub firmy M iejscow oić Data i liczba 

zezw oleń Rodzaj dokumentów

57. Tow. „Cement*1 Sp. o ogr. odpow. Warszawa 
Al. Jerozolim. 47

1.V. 1925 r.
L. 65799,/V/5257/25

Umowy na dostawę ce­
mentu

58. Warszaw. Tow. Fabryk Wyrobów me­
talowych i emaljow. „Wulkan** S. A.

Warszawa-Pi aga 
Namiestnikow­

ska 4

l.V . 1925 r.
L. 64097/V /5096/ 25

Potwierdzenia odbioru 
zamówień

59. Tow. Reklamy Międzynarodowej Sp. 
z ogr. odp. reprez. F-my Rudolf 
Mosse

Warszawa 
Marszałkow­

ska 124

1.V 1/425 r.
L. 71492/V/56*0/25

Od potwierdzeń odbioru 
zamówień

60. Ziemski Bank Kredytowy Tow. Akc. 
we Lwowie Oddział

Warszawa 
Marszał. 151

1.V. 1925 r.
L. 64099/V/5059/*25

Weksle zagraniczne

61. Instytut Wydawniczy Bibljoteka Polska Warszawa 
N. Świat 23-25

11.V. 1925 r.
L. 72807/V/5695/25

Umowy na sprzedaż 
książek

62. Ferdynand BcInlŚ & Co S. A, Fabry­
ka cykorji

Włocławek 20.V. 1925 r.
L. 76840/V /6071/25

Umowy na dostawę ko­
rzeni cykorji

63. Sp. Akc Cukrowni „Choceń** w Czer­
niewicach pow. Włocławski

Włocławek 20.V. 1925 r.
L. 76839/V/607 0/25

Umowy na doaiawę bu­
raków

64. Polski Akc. Bank Komercyjny S. A. Warszawa 
Al. Jerozolim­

skie 36

20.V. 1925 r.
L. 76156A76005/25

Czeki i weksle zagra­
niczne

65. Zakłady Elektrotechniczne Inż. Kazi­
mierz Patzer

" arszawa 
Al. Jerozolim­

skie

20.V. 1925 r.
L. 70462/V/5588/25

Potwierdzenie odbioru 
zamówień

66. Oddział Lipnowski Banku dla Han­
dlu i Przemysłu w Warszawie

Lipno 19 V. 1925 r.
L JS4444/W 3200 25

Blankiety czekowe

67. Dom rolniczy Fabryka maszyn i od 
lewnia żel aza H. Muhsam S. A.

Włocławek 23:V. 1925 r.
L. 80832/V /6317/25

Umowy kupna sprzedaży 
ruchomości

58. Bank Handlowo-Przernysłowy w Lo­
dzi Oddział

Warszawo 
Królewska 23

2.VI. 1925 r.
L. 84U29/V.6571/25

Czeki i przekazy zagra­
niczne

69. Tow. Oszczędn. Polskich S. A. Warszawa
Zgoda

2.VI. 1925 r.
L. 62659/V, 4885/25

Blankiety czekowe

70. Bank Przemysłowców Polskich S. A. Warszawa
Zgoda

2. VI. 1925 r.
L. 8->030/V/6570/25

Weksle zagraniczne

71. S. A, Zjednocz. Tow. Parcelacyjn. 
(Kolonizator Tospar i Polsk. Bank 
Parcelac.)

Warszawa 
Al. Jerozolim­

skie 23

26.V. 1925 r.
L. 15595/V /1 141/25

Urnowy: 1) zawier. przez 
F-mę z właś. dóbr o od­
płatne przeprow. parcel. 
2) z nabywania działek 
parcelac.

72. Polska Budowlana Spółka Akcyjna 
w Warszawie

Warszawa 
N. Świet 38

27.VI. 1925 r.
L. 99824/V/7371/25

Potwierdź, cab. zamów.

X W  obrębie W  jewództwa Śląskiego.

73. Fabryka kapeluszy J. Hiickla, Syno- Skeczów 27.1V 1925 r. OH rachunków i poswiad.
wie w Skoczowie L. 11,22129/6728 IX odbioru
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Niżej wymienionym osobom lub firmom co­
fnięto w I I  kwartale 1925 r- zezwoleń1 a na bez­
pośrednie uiszczanie opłat stemplowych gotów­
ką.

I. W  obrębie Kieleckiej Izby Skarbowej.
1. Syndykatowi Rolniczemu Sp. Akc. we Lwo- 

wie,
2. Fabryce Maszyn, Odlewni Żelaza i Metali 

„Bracia Kanczewscy", Sp. Akc. w Często­
chowie,

'?>. Towarzystwu Przemysłowemu Metal „Iron“ : 
Fabryka budowy maszyn. Odlewnia i Emal- 
jernia w Częstochowie,

4- Zakładom Solway w _ Polsce, T-wo z o. p.
Składy w Częstochowie,

5. Fabryka W yrobów  Celluloidowych Sp. Akc.
dawniej St W einberg i S-ka w Częstochowie, 

G. Rodersdorfskim Zakładom W apiennym „Sa- 
turn“  Joachim Dawidowicz w  Częstochowie,

7. T-wu Alce. Fabryce Chemiczn. „Rad och aJ 
w Sosnowcu,

8. Fabryce W ódek i Likierów W ł. Posmykie- 
wicz w Sosnowcu,

9- Parowej Fabryce mebli biurowych i wyro­
bów drzewnych J. Nachemja i J. Englard 
w Sosnowcu,

10. Janowi Niewiarowskiemu —  Radiowcowi 
. .w Sosnowcu,

11. Biuru Wiertniczemu i Robót Górn. M . Lenn 
picki i S-ka w Sosngwcu,

12. Polsko-Śląskiemu T-wu dla Handlu i Prze­
mysłu Sp. Akc. w Sosnowcu,

13. Polskiemu Zrzeszeniu Spirytusowemu w So­
snowcu,

II- W  obrębie Lubelskiej Izby Skarbowej.
14. Spółdzielni Hand.lowo-Horiowlanej w Lubli­

nie, rozporządzeniem z dnia 9. V I. b. r. 
L. 65874/V/1846,

15. Robotniczej Hucie Szklanej w_ Lublinie, roz­
porządzeniem Izby Skarbowej z dnia 9. V I. 
b. r- L. 65874/V/l846.

z licytacji i zakwalifikowane do zniszczenia, 
oraz wszelkiego rodzaju towary, składane do ma­
gazynów koiejowo-celnych bezpośrednio przez 
urzędy celne, tam gdzie te urzędy nie posiadają 
własnych pomieszczeń skarbowych; w wypad­
kach tych bezpłatne przechowywanie odbywa się 
na ryzyko i odpowiedzialność odnośnych urzę­
dów celnych;

b) przesyłki kolejowe, zatrzymano na grani­
cy, w drodze lub na miejscu przeznaczenia przez 
organa celne lub kontroli skarbowej, w celu 
sprawdzenia prawidłowości dokonanej odprawy 
celnej, względnie celem, sprawdzenia autentycz­
ności przedstawianych dowodów wywozowych, 
przez czas nie przewyższający dni pięciu, chyba 
że wyniki sprawdzenia dadzą podstawę do obcią­
żenia przesyłki, kosztami je j zatrzymania -

Z ulgi powyższej urzędy celne winny korzy­
stać tylko w miarę rzeczywistej potrzeby, rów­
nież winny starać się nie zatrzymywać przesy 
łek dłużej, niż tego wymaga istotna potrzeba.

W  wypadkach wyjątkowych, gdy zajdzie 
potrzeba zatrzymania przesyłki przez czas dłuż­
szy niż 5 dni, zwolnienie orzeswłki od opłaty za 
przechowanie może nastanie tvlko za speejalnem 
zezwoleniem. Ministerstwa Kolei, na wniosek 
właściwych Dyrekcji K olejow ych lub W ładz 
sbarhowo-celnych.

Jeżeli zatrzymanie towaru nastąpiło z udo­
wodnione.’ winy strony, mają urzędy celne za­
wiadamiać o tem bezzwłocznie K olejow e Ajen 
cje Celne, celem zażądania od stron zapłaty 
wszystkich należności kolejowych, powstałych 
z tego powodu.

Powyższe podaje sie do wiadomości i zasto 
sowania.

Warszawa, dnia 21 naździernika 1925 r.
Za Ministra Skarbu:

(— ) Dzier&aowski.

Dyrektor Departamentu Ceł.

Przepisy celne.
659.

OKrtLNTK  L. B C /9869/II/25

w snrawie zwolnienia od opłat składowego towa­
rów skonfiskowanych lub zatrzymanych w celu 

sprawdzenia.

Do wszystkich Dyrekcji Ceł oraz wszystkich K o­
lejowych Urzędów Celnych.

W  najbliższym dodatku do części II  „Tary- 
"y Towarowej Polskich Kolei Normalnotoro­
wych" będzie ogłoszone następujące zarządzenie 
Ministerstwa K olei w sprawię, zwolnienia od 
składowego:

Od opłaty składowego są zwolnione:
a) przesyłki kolejowe— celne, skonfiskowane 

na rzecz Skarbu Państwa, włączając w to spadłe

660.
K O M U N I K A T

w sprawie przeniesienia ekspozytury celnej.

W  Okręgu administracyjnym Dyrekcji Ceł 
w Poznaniu przeniesiona została z dniem I go 
września 1925 roku z miejscowość; Rychtal, pow. 
Kępno ekspozytura celu*1 do Skoroszowa, po­
wiat Kępno, poczta Rychtal,

Warszawa dnia 19 października L925 r.
Dyrektor Departamentu Cel.

(— ) Dzierż<iowski.
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661.
O K Ó L N IK  L  DC/238D9/III/25  

w sprawce stosowania zakazów przywozu.

Do wszystkich Urzędów Celnych.

W  związku z wejściem w życie rozporządze­
nia Rady Ministrów z dn. 23/IX. 25 r. w sprawie 
zakazu przywozu niektórych towarów (Dz. U. R. 
P. Nr, 102 p. 719) Ministerstwo Skarbu wyja- 
śni;P. co następuje:

Jak widać z załączonego wykazu towarów 
zabronionych do przywozu, obecnie obowiązują 
4 listy zakazów:

z dn. 19/V III 24 (Dz. U. R P. Nr. 81 p. 783)— 
lista Nr, I,

z dn. 17/VI. 25 (Dz P. R. P. Nr. 61 p. 430)— 
lista Nr. II,

z dn. 11 /V II  25 (Dz. U. R. P. Nr. 69 p. 486)— 
lista Nr. III,

z dn. 23/IX 25 (Dz. U. R. P. Nr. 102 p. 719)— 
lista Nr IY .

Ponieważ powyższy wykaz stanowi suma­
ryczne zestawienie w chronologicznym porządku 
pozycji tar. celnej wszystkich towarów, zabro­
nionych różnemi rozporządzeniami do przywozu, 
zdarza sie, że jeden i ten sam towar umieszczony 
jest na różnych listach.

W  tych wypadkach, gdy vi jednei liście za­
kazem objęte jest mniej towarów, podpadają­
cych pod odnośną pozycję (naprz. w liście IV  
poz. 6 p. 1 Jabłka świeże, oprócz przywożonych 
luzom lub w boczkach i w workach bez wew­
nętrznego opakowania), w drugiej zaś liście wię­
cej (naprz. w liście TT — poz. 6 p. 1 Jabłka świe­
że) zakaz należy stosować rozszerzajaeo podług 
listy maksymalnej. V  przytoczonym przykła­
dzie do wszystkich towarów, podpadających pod 
p. 1 poz. 6 — bez ograoiczenia.

Warszawa, dnia 23 października 1925 r.
Za Ministra Skarbu:

(— ) Dzicrżgowski.

Dyrektor Departamentu Ceł.

Załącznik do Okólnika L. DC. 238S9/TTT. 25.

W ykaz towarów zabronionych do przywozu

na podstawie rozporządzenia. Rady Ministrów:

z dn. 19 sierpnia 1924 r. (Dz. U. R. P. Nr. 8.1. p. 783— lista Nr. I, 
z dn. 17 czerwca .1925 r. (Dz. TJ. R. P. Nr. 61 p. 430)— lista Nr. II, 
z dn. 11 lipca 1925 r. (Dz. I.I. R. P. Nr. 69 p. 486— lista Nr. ILI, 
z dn. 23 września 1925 r. (Dz. U. R. P. Nr. 102 p. 719)— lista Nr. IV

Pozycja taryfy celnej N A Z W A  T O W A R U

Nd podsta­
wie jakiego 
trozp. towar 
zakuzany do 

przywozu 
(Nr. listy)

2 pp.  1,  2. Ryż wyłuszczony, polerowany i nicwyłuszczony . . . . I I I

5 p la.  I. Ziemniaki przywożone w ol*rG w od 15. TT. do P>. V l l . TV

5 p. 1c. 1. Kapusta głowiasta przywożona w okresie od l. V I. do 15. ,1! . I V

6 p. 1. Jabłka, świeże, oprócz przy w ożmiyeb hr/em lub w beczkach
i w workach bez wewnę! rznego opaknwą uia . . . . IV

6 p. 1. Jabłka świeże ........................................................................ i 1

6 p. 2. również uwaga. Owoce i jagody świeże, Osolone, moczone, oprócz osobno nio-
wvmionionvoh • .................................................. 11

6 p. 2. Owoce i jagedy świeże oprócz przywożonych luzem lub
IVw bęc/kuch i w workach bez wewnęl rznogO opakowania .

6 p. 4. Pomarańcze i m a n d a r y n k i ......................................................... IV

6 p. 6 oraz uwaga. Winogrona świeżo . . . . . .  ............................. I V
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Pozycja taryfy celnej

i

N A Z W A  T O W A k U

Na podsta­
wie jakiago 
rozp. towar 

zakazany do 
przywozu 

(Nr. lisiy)
i|

7 p. 1, 2, 3, 4, 5, 6 
i uwaga.

Suszono i suche owoce i jagody wszystkie niecukrzom*, oprócz 
towarów wymienionych w punkcie 7 -y m ............................. I Vj

7 p. 1 również uwaga o ile 
odnosi się do tego 
punktu.

Owoce i jagody osobno nicwymicnione . . . . . . 11

7 p. 3 również uwaga, o ile 
odnosi się do tego 
punktu.

Śliwki .................................................................• 11

9 Kapary, oliwki zielone i czarne, suche, w słonej wodzie lub 
oliwie, w  beczkach, koszykach i t. p- naczyniach niozam- 
kniętych hermetycznie ......................................................... I V

10 p. 3. Chleb świętojański . ......................................................... iv
11 p. 1, 2, 3 oraz uwaga. Orzechy (cała p o z y c j a ) .................................................. ....... IV

11 O r z e c h y ................................................... 11

13 Pasztety . ........................................... ....... , , 1

13 p. 2, 3 oraz uwaga 1 
i 2.

P asz!clv  i w zypraw y, oprócz już zabronionych rozporządze­
niom z dn. i9.VTTi 1924 r. (Dz. U. R.  P. Nr. 81 poz- 783) . I V

15 Korzenie . ........................................... ....... , , I I

17 Żołędzie, cvkorja i surogatv k a w y .................................................. I I

18 Kawa, • ........................................................................ , II

19 Kakao w ziarnkach i łupinki k a k a o w e .................................... TT

20 H e r b a t a .............................• ......................................................... I I

24 p. 1. Kakao bez cukru i fosfatyna . .................................... 11

24 p. 2, 4 oraz uwaga Cukierki, konfitury, serki owocowo, galaretki owocowo, 
proszki, pastylki z eukroin. owoce w likierach, araku, ko­
niaku. czekolada i kakao z cukrem, marmolady i powidła 
z owoców i jagód, soki owocowo z domieszką alkoholu I

26 p. 1. Chmiel .................................................. T H

27 p. 1, 2 Arak, rum, koniak, śliwowica i inne wódki: wszelkiej mocy 
likiery i nalewki w opa kowani ach wszelkiego rodzaju 1

28 W ina winogronowa*, owocowo i jagodowe . . . . . . I

34 p. 3. Słonina i s z m a l e c ......................................................... •
i

111

35 Sery wwkwintno w opakowaniu detałicznem drewnianem, 
; ołoyiancm , blaszanem i t. p. . • .................................... 1

z 37 p. 1, lit. b 11. R yby inne (nieżywe ś w i e ż e ) ...........................................• . I I I

37 p. la , p. 2, 3a, p. 5. ' Ryby i kawior, oprócz towarów objętych pp. 1 b, c, d, 3 b, 4 .
i

I V
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37 p. lc

37 p. 2a i b. 

z 37 p. 3.

37 p. 4b. 

z 37 p. 4 lic. c.

z 38

43 pp. 2, 3, 4. 

z 51 p 4.

51 p. 6, lit. c.

55

56 p. 2, 3, 4, 5, 6, ?.

56 p. 2, 3, 4, 5, 6, 7.

57 p. 3 oraz uwaga I. 3

57 p. 1, 2, 3.

57 p. 4a, I, II.

Uwaga.

57 p. 4b. 

Uwaga.

57 p. 5a, 1.

II.

57 p. 6c.

R yby żywe, oprócz wymienionych w lit. a w wodzie przywo­
żone w beczkach lub w wagonach — basenach

Konserwy rybne w sz e lk ie ....................................

R yby wędzone, oprócz osobno wymienionych .

Śledzie s o l o n e ..........................................................

Śledzie wędzone . ....................................

Ostrygi, homary, raki, krewetki ślimaki i t. p. świeże solone 
marynowane, również w opakowaniu hermetycznem .

Żelatyna, klej. oprócz kleju rybiego, stałego i płynnego .

Oleina • ...............................................................................

Margaryna i sztuczne masło ja d a ln e ....................................

Skóry wyprawione oraz półgarbowane w całością połówkach 
i skrawkach . . . . . . . . . . .

Skóry futrzane w y p r a w ia n e ...........................................

Futra, oprócz towaru futrzanego surowego (p. 1.) .

Obuwie skórzane lakierowane, zamszowe z materji jedwab­
nej, brokatu (rzetykane nićmi srebrnemi i złotemi, również 
szycliowemi), ze skór krokodylowych, wężowych i t. p. lub 
ze skór z wyciskanemi deseniami. Obuwie wszelkie z do­
datkiem z materjałów i skór wymienionych w niniejszym 
punkcie, gotowe i niewykończone. Skóry na obuwie skro­
jone lub zszyte (cholewki, wierzchy) należące do p. 3 ni­
niejszej pozycji ..................................................

Obuwie wszelkie, skóry na obuwie skrojone lub zszyte, czę­
ści obuwia ................................................................• . .

Rękawiczki skórzane wszelkiego rodzaju, wyroby kaletnicze 
i galanteryjne, jako to: torebki, woreczki, portmonetki, 
portcygary, portfele, notesy i t. p.

Skóry skrojone (nie uszyte) na wyroby wymieniom w p- 4 
lit. a. niniejszej p o z y c j i .........................................................

Skórzane: oprawy książek, odzież i je j części oprócz osobno 
wymienionych ze skór wszelkiego garbowania.

Skóry skrojone (nie uszyte na wyroby wymienione w p- 4 
lit. b niniejszej p o z y c j i .........................................................

W yroby siodlarskie i rymarskie, walizy, torby, siodła, przy- 
bory myśliwskie, ze skór lub grubych tkanin: szpicruty 
i t. p- wyroby oprócz osobno wymienionych . . . .

Boty

Uprząż wszelka inna, również wszelkie inne chomonta ■

X S tur

Na podsta­
wie jakiego 
roip . towar 

zakazany do 
przywozu 
(Nr, listy)

II

III 

III

II

III

1

III

III 

IIT

II

II

IV

IV

II

II

II

II
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Na podsta­
wia jakiego 
rozp. towar 
zakazany do 

przywozu 
(Nr. I i„ ly)

61 p 1 c.

61 p. Id.

61 p. le.

6) p 2*

Uwaga 1.

Uwaga U.

61 p. 4, również uwaga 
I i II.

61 p. 5, również uwaga II.

61 p. 6.

62 p. 11.

62 p. l ic ,

62 p. 13.

67 p. 1, 2 i uwaga I.

74 p. 5, lit. a i b.

74 p. 6 lit. a, b.

75

76

76 poz* 3, 4, 5, 6.

77

W yroby stolarskie i tokarskie z drewna wymienionego w p. 1 
poz. 58 nielakierowane, nie politurowane, bez inkru stacji 
i fornierów, chociażby zagruntowane . . . . . .

W yroby stolarskie i tokarskie z clrewna mewy mienionego 
w  poz. 58 p. 1 nawet nielakierowane i niepoliturowane, 
wyroby stolarskie i tokarskie z drewna wszelkiego gatun­
ku lakierowane, politurowane, fornierowane, pomalowane 
na jeden lub kilka kolorów (bez malowideł) . . . .

Kasetki, pudełka do farb, szta lu g i..................................................

II

M e b le  g ię t e  f o r n i e r o w a n e  i n ie f o r n ie r o w a u e .  s u r o w e ,  p o l i t u ­
r o w a n e  lu b  la k ie r o w a n e  (n ie w y p la t a n e  i  b e z  o b i c ia )  c ze śm  
m e b l i  g i ę t y c h :  w y r o b y  z  f o r n i e r ó w  k l e j o n y c h  i n ie k le io -  
n y c h ,  s u r o w e  lu b  la k ie r o w a n e ,  n o l i t u r o w a n e  (b e z  d e s e n i )  ■

u f phi o  g i r t e  1 ip b  c z a r c i  o r a z  w y r o b y  z  f o r n i e r ó w  z o z d o b a m i 
i d e s e n ia m i " - '^ n a la n e m i lu b  w y t ła c z a n e m i  ą p  r e l i e f :

D r o b n e  w y r o b y  t o k a r s k ie  o  w a d z e  s z t o k i  40 0  g r .  i m n ie j  .

d ¥ y r o h v  z  d r z e w a  r z e ź b io n e  ( o n r ó c z  w y o  ie u io n v o b  w  n , 5 n i-  
u m is z e i  p a fr y c n )  w v r o b v  s t o la r s k ie  i t o k a r s k i «  z m a lo w i ­
d ła m i .  n o z ła c a n e ,  p o s r e b r z a n e ,  b r o n z o w a n e  a lb o  z ta k iem u  
o z d o b a m i  • ............................................

W y r ó b v  s m jk r s k ie .  t o k a r s k ie  i r z e ź b ia r s k ie  .

M e b le  o r a z  in n e  n r z e d m i o f y  c a łk o w ic ie  o b i t e  tk a n in *  s k ó r a  
i  t .  d . o p r ó c z  o s o b n o  w m n i 'm io n y  oh  . . . . . .

D e ś l i n y  ż y ją c e  . . . . . .  ,

D o ś M n y  ż y ją c e  z  w y ją t k i e m  w y m ie n i o n y c h  w  l i t .  a i  b  .

K w i ą t y .  b a s ie  i w y r o b y  z  n ie b  . .....................................

Kamienie szlachetne, kamienie do ozdoby prawdziwe i sztucz­
ne  • ..........................................

Naczynia i w vrobv garncarskie z gliny Pośledniej, osobno 
niewymienione, również polewane . . . . . . .

Naczynia kuchenne z gliny ogniotrwałej . . . . . .

W yroby fajansowe .

W yroby porcelanowe . ■ .........................................................

W yroby porcelanowe z barwnemi lub złoconemi brzegami, 
z malowanemi ozdobami, maiolika wszelka. W yroby z por­
celany i biskwitu dla ozdoby mieszkań, białe również ma­
lowane, lub z ozdobami, kwiaty sztuczne; naśladownictwa 
roślin i ich części i w yroby z nich, również z dodatkami 
z innych materjałów, oprócz naczyń apteczmoh z napisa­
mi lecz bez ozdób wymienionych w p. .8

W yroby szklane . .................................................. .......

I I

II

II

II

II

11

ni
IV

IV

IV

i i i

r n

i i i

. i i

IV

i i i
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28 Szyby lustrzane i l u s t r a .................................................. • m

78 p. 1. 2, 3, 4. Szyby lustrzane i lustra, oprócz towaru wymienionego w pun­
kcie 5 ............................................ . . . . . I V

z 79 p. 1. Brvkietv węglowo • .................................... ITT

79 p. 1. W ęgiel kamienny, brunatny, torfowy i drzewny, cegiełki wę­
glowe ( b r v k i c t v ) ................................................................ II

79 p. 2. Koks • ...................................................................................... I I I

87 p. l a ,  b. Gumy i żywiec gumowe. smołv żywiczne i balsamy wszelkie 
(oprócz osobno wymienionych) guma arabska i senegal- 
ska; smoła żywiczna, szelak, agar-agar i tragant, te samo 
sproszkowane i ich m ieszaninv.................................................. 111

88 p. 1, 2, 4. 'Półfabrykaty i wv.roby z gumy. oprócz tkanin przerabianych 
gumelastyką do wyrobu taśm gremplowych . I I I

88  p. 3. Opony do kół wszelkie, oraz kiszki clo n i c h ............................. II

101 Ałun i siarczan glinu . ............................. I I I

103 p. 3. Azotniak (cjanamid w a p n i a ) ...........................................• . TT

105 p. 7. Siarczan sodu (sól glauberska) . . . . . . . . I I I

108 p, 5. Kwas solny ...........................................  ............................. II I

z 108 p. 6. Kwas octowy . ........................................... ....... I I I

z 112 p. 7. Spirytus drzewny ........................................... ....... I I I

112 p. 23. Preparaty arseno-bonzolowe jako to: arseno-benzol, novorse- 
nobenzol, salwarsan, neesalyarsan i t. p. związki fenylo- 
arsinowe, jak kwas arsinilowy. atoksyl i inne - IJ 1

112 p. 24. Sztuczne przetwory słodzące, których słodycz przewyższa 
słodycz cukru trzcinowego (sulfimid, jego sole, sacharyna, 
krystaloza, sukramina. glucyna, sukrol, cukieryna, sukoza. 
dulcyna i t. p. kwas orto, amido-sulfo-henzoesowv i t. p.) 
służące do wvrobu s a c h a r v n v .............................• -

117 p. 9, lit. b. Gliceryna oczyszczana . . . . • ............................. l i r

118 W ody aromatyczne bez spirytusu (z pieprzowej mięty, kwia­
tu pomarańczowego i t. p. . ............................. IV

119 p. 1. Kosmetyki i paclinidła: bielicHo, róż. puder, środki do farbo­
wania włosów, trociczki, pomady kosmetyczne i kosmety­
ki osobno niewymienione bez alkoholu . . . . . . i

119 p. 2. W yroby perfumeryjne i kosmetyczne, zawierające alkohol, 
perfumy, wody pachnące (kwiatowe1) woda kwiatowa, 
eliksiry .............................• .......................................... ....... i

119 p. 3. Perfum y bez spirytusu . ............................. IV

120 p. 1. Mydła toaletowe i lecznicze w stanie płynnym i stałym oraz 
w proszku . .................................... .......

IV
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120 Ivl vdła . ................................................................ ....... , I I

130 rilraiiiaryna, błękit berliński i paryski oraz farbka do bieli­
zny we wszelkiej p o s t a c i ......................................................... n r

137 P, 5. Atramenty płynne, środki do czyszczenia i smarowania obu­
wia i metali, również z domieszka tłuszczu, wosku i t- r,„ 
.'rumy płynne do sklejania (gunia arabska i t. p.) synde- 
kkon i inno środki do sklejania szkła. norcolanv. papieru 
i t. p. wszelkie kity oprócz szklarski ego. tusze do pieczą­

tek. oprócz osobno w ym ien ion ych .................................... i i i

148 p. 2a. W yroby ze złota również emaliowane oprócz osobno wymie­
nionych. koperty do zegarków . . . . . . . .

*
I V

b. W vroby ze złota lub platyny ze szlaebetnomi kamieniami 
i p e r ł a m i ....................................• .......................................... IV

p. 3a W yroby ze srebra, również emaliowane, pozłacano, oprócz 
osobno wymienionych, koperty do zegarków . . . . I V

b. W yroby ze srebra ze szlachetnemi kamieniami i perłami ■ IV

149 pp. 3, 
9, 11.

4, 5, 6, 7, 8, W yroby z miedzi, stopów miedzi i innych metali i stopów 
wymienionych w  poz. 143, oprocz towarow, wymienionych 
w pp. 1. 2, 10 i oprócz oprawek mosiężnych do wyrobu 
lampek i oprócz dzwonów k oście ln ych .................................... I I I

150 W yroby z surówki czyli żelaza lanego (żeliwa) . I I

151 p. 3, również uwaga. W yroby kute, tłoczone (prasowane) i wyciskane (sztancowa- 
no) z żelaza i stali, również z opiłowanomi brzegami i bo­
kami lecz bez obrobienia oprócz osobno wymienionych TI

152 p. 1. W yroby kotlarskie: zbiorniki, rezorwoary.^ kpnstukcje żelaz­
ne, dźwigary mostowe, baseny, skrzynie i t. p., wyroby 
z blachy żelaznej i stalowej prócz wymienionych w poz. 154 II

152 p. 2 K otły parowe nierurkowc, również z przegrzewaczami II

152 p. 3. T\otłv parowe rurkowe, również z przogrzewaczamk okono- 
mizery, nawet z rurami żeliwnomi, ruszty mechaniczne ir

p. 5. Skrzynki specjalne kotłów wodno-mrkowych . i r

p. 6. ( sęści kotłow*' osobno niewymienipne jako to: dna wygięte, 
siodła do kotłów sekcjalnycb. nasady, zamykadła wszel­
kich typów i pokrywy włazowe i t. p. ..

i i

152 p. 7, również uwaga 
i i 11, o ile odnoszą 
się do tego punktu.

“Rury o osi prostej, chociażby gwintowano, również z przy- 
niccowanemi łącznikami bib kołnierzami: łączniki do rur 
obrobione i nie. zakończenia oraz wszelkie kształtki do rur 1J

153 p. 1. W yroby żelazne i stalowe toczone, polerowane, szlifowane, 
' brońzowane lub inaczej obrobiono, również z dodatkiem 
drzewa., miedzi i jej stopów, oprócz osobno wymienionych 
i benzynowych lampek górniczych oraz ich części . n i

153 p. 2. Kłódki i z a m k i .........................................................  > i i

153 p. 3. Okucia do drzwi i okien . .................................................. i i i
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rrzywo?u 

(Nr. listy [

153 p. 4, 5, o Nitr. bolce, śruby, nakrętki i p o d k ła d k i .................................... III

154 W yroby z blachy żelaznej i stalowej o grubości mniej niż 4 mm. II

155 p. 1. również uwaga 
pod poz. 155 o ile od­
nosi się do p. 1.

Drut żelazny i stalowy . ........................................... 1J

156 p. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 
8, 9 również uwaga pod 
poz. 156, o ile odnosi się
do powyższych punktów.

W vrobv z drutu żelaznego i s t a l o w e g o ............................. II

157 Jffły • • • ........................................................................ III

158 W yroby n o ż o w n i c z e .................................................. • . . 11

159 Broń ręczna: biała, palna, pneumatyczna i automatyczna; 
gilzy, naboje, kapiszony i przybory do broni ręcznej . III

167 p. 2. Parowozy, tendry .................................................. • . . III

z 167 p. 21. Maszyny do szycia ........................................................................ ITT

167 p. 27. Transmisje, oprócz łożysk kulkowych i rolkowych bez płyt 
podstawowych i konsol ........................................... • III

167 p. 29. Części do ogrzewania żeliwne, obrobione . . . . . . III

168 p. 1, 2. W agi żelazne, przybory, części i odważniki do wag, oprócz 
wag sprężynowych, do listów i automatycznych . I I I

169 p. 7. Maszyny do pisania i do liczenia . II

169 p. 9 b. Klisze fotograficzne n ie w y św ie t lo n e .................................... III

171 W yroby zegarmistrzowskie . ............................. III

172 p. 1, 2, 3, 4, 6. Instrumenty muzyczne oprócz strun jelitowych . III

172 p. 1 a. Fortepiany ......................................................... rv

172 p. 2. Pianina . ........................................................................ rv

172 p. 3. Pozytywki, arfy i g ra m o fo n y ......................................................... IV

173 p. 8. Samochody osobowe ................................................................ IV

173 p. 3. Kołowce (welocypedy ................................................................ u

173 p. 8. również uwaga 
pod poz. 173, o ile od­
nosi się do tego punktu.

Samochody osobowe ................................................................ Tl

173 p. 11. b. 1. Karoserje samochodowe osobow e.................................................. n

173 p. 12. Cyklonetki .................................................. TV

173 p. 15. Motocykle również z przyczepkami . . . . . . . IV
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Na podsta­
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zakazany 
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(Nr. )istv

173 Uwaga Towary objęte powyższemi punktami z wykończeniem tapi- ; 
eerskiem, samochody osobowe zaopatrzone w karoserję | 
karetkową . ...................................  , IV

177 p. 27. Karty do gry . ...................................  ,
* IV

187
1

Tkaniny bawełniane surowe ( bielone . . . . . . .  i II

187 p. 3. Tkaniny bawełniane bielone, zawierające w jednym kilogra­
mie wagi powyżej 15 mtr. kw. . . . . . . .  j IV

188 Taniny bawełniane merceryzowane, barwione, tkane w ielo­
barwnie i drukowane II

188 p. 2. Tkaniny meblowe IV

188 p. 3. Tkaniny bawełniane, mercerezywone, barwione, tkane wielo­
barwnie i drukowane, zawierające w 1 kg. wagi powyżej 
15 m. kw. . ............................................. ......  , i IV

189 Aksamit, plusz, wstążki pluszowe, bawełniane, również 
wzorzyste .......................................................................  , IV

189 !Aksamit, piusz i wstążki pluszowe, bawełniane, również wzo­
rzyste ........................................... • . . . , ,

1 II

193 Tkaniny lni.me, konopne i z innych* materjałów włóknistych, 
wymienionych w pkt. 3 poz. 179, obrusy, serwetki, ręczni­
ki, chusteczki i t- p .................................................................. ....... II

193 Tkaniny lniane, konopne i z innych materjałów włóknistych, 
wymienionych w  punkcie 3 poz. 179. Obrusy, serwetki, 
roczniki, chusteczki i t p . .................................................. , r v

194 p. 1. Linoleum ....................................• . . . , , , i i

194 p. 2. Woszezanka, cerata (oprócz jedwabnej) i wyroby z nich . u

194 p. 4. Płótno, również bawełniane z zaprawą pod farbę . 1L

195 Jedwabne: chustki tkane, fulary (oprócz wymienionych 
w poz. 196), wstążki, taśmy, tiul, aksamit, plusz, szenila 
i gaza m ł y n a r s k a ...........................................  , TI

195 p. 1, 2, 3. Jedwabne: chusteczki tkane, fulary (oprócz wymienionych 
w poz. 196), wstążki i taśmy, tiul, aksamit, plusz, szeni­
la i tkaniny . ........................................... , , IV

196 Fulary jedwabne w sztukach i chustkach drukowane po utka­
niu . ..................................................  , , IV

196 Fulary jedwabne w sztukach i chustkach drukowane po utka­
niu .................................................................• , , , II

i 97 Półjedwabne:chustki tkane, tkaniny, wstążki, taśmy, aksami­
ty i plusze; woszezanka i cerata jedwabna ■ IV

197 Pół jedwabne rchustki tkane, tkaniny, wstążki, taśmy, aksami­
ty i plusze; woszezanka i cerata jedwaona . . . . II

199 Tkaniny wełniane ................................................................ ....... U

*
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201 Kaszmiry prawdziwe i t. zw- francuskie oraz tkaniny, chust­
ki i szarfy w rodzaju kaszmirowych z osnową wełnianą 
i wątkiem różnobarwnym wełnianym albo różnobarwnym 
wełnianym i jedwabnym, również z domieszką bawełny . IV

203 Dywany wełniane lub półwełniane wszelkie. Materjały weł­
niane i półwełniane, wyrobione na wzór dywanów o wadze 
powyżej 1 kg. w 1 m. kw. IV

203 Dywany wełniane lub półwełniane wszelkie. M aterjały weł­
niane i półwełniane, wyrobione na wzór dywanów o wadze 
powyżej 1 kg. w 1 m. kw. II

205 również uwaga Materje i wyroby dziane, plecione i szmuklerskie II

205 p. 1. a, b. p. 2. oraz 
uwaga o ile dotyczy 
tych punktów.

M aterje i w yroby dziane jedwabne ipóijedw abne IV

205 p. 5. a. W yroby szmuklerskie, wyroby plecione jedwabne i półjed- 
wabne .........................................................  , IV

206 .Wyroby firankowc mechaniczne i tiulowe (oprócz jedwabnych) r; u

206 p. 3. W yroby firankowe (oprócz jedwabnych) z wyjątkiem towa­
ru wymienionego w pp. 1 i 2 • ........................................... IV

207 Koronki i  hafty (.cała p o z y c j a ) .................................................. IV

207 Koronki i bałty  niezszyte, oraz tkaniny i tiule haftowane, 
oprócz wymienionych w poz. 208 • .................................... 11

208 Tkaniny i tiul nie węższe od 70 cm. haftowane z jednego brze­
gu o szerokości baitu najwyżej do 4 cm................................. IV

209 Uwaga 1. 'I utra, ubiory futrzane i okrycia zszyte lecz nie pokryte tka­
niną .................................... , IV

2ó9 Uwaga 2. Ubiory i okrycia podbite fu t r e m .................................................. IV

209 Uwaga 3.
Odzież z podszewką jedwabną lub półjedwabną, wykonana 

z materjałów objętych niniejszem rozporządzeniem • IV

Uwagi ogólne do pozycji 
183-209.

4. Chustki, serwetki, obrusy, bielizna pościelowa, kołdry, fi­
ranki! zasłony i t. p. wyroby z materjalow włóknistych „

5. Chustki, serwetki, obrusy, bielizna pościelowa, kołdry, f i ­
ranki, zasłony i t. p. wyroby obrębione . IV

6. Chustki, serwetki, obrusy, bielizna pościelowa, kołdry, f i ­
ranki, zasłony i t. p. wyroby przybrane . IV

209 również uwagi. Bielizna, odzież i kom ekcja osobno niewymieniona z mater­
jałów włókienniczych, wykończone i m ewykończone; dam­
skie kapelusze; czapeczki i tfifre ubrania na głowę II

Uwagi 4, 5, 6 z uwag ogól­
nych do pozycji 183-259.

Chustki, serwetki, obrusy, bielizna pościelowa, kołdry, firan­
ki, zasłony (story) i t. p. wyroby z materjałów włóknistych II

2 1 0 Kapelusze i czapki; krążki, stożki, leje i t. p. do wyrobu ka­
pał uszy II

210 pp. 1. a, b. 4 f. uwaga 2. Kapelusze; czapki futrzane z obramowaniem futrzanem . IV
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211

'

Parasole, parasolki i laski z p a r a s o la m i.................................... II

211 p. 1. Parasole, parasolki i laski z parasolami kryte tkaniną jed­
wabną i p ó ł je t łw a b n ą ......................................................... , IV

211 p. 2. a. Parasole, parasolki, laski z parasolami kryte innemi tkanina­
mi (oprócz jedwabiu i półjedwabiu) z pokryciem przybra- 
nem . ................................................................ ....... r v

212 Guziki i spinki ■ ................................................................ ....... m

212 p. 1. oraz uwaga 1 o  ile
dotyczy tego punktu.

■

Guziki i spinki z perłowej masy, szyldkrctu, kości słoniowej 
i bursztynu ................................................................ ....... , IV

213 Pióra ozdobne i sztuczne kwiaty • .................................... IV

214 Sieczka szklana i paciorki: szklane, drewniane, celuloidowe, 
porcelanowe, metalowe, kokosowe i t. p. (z materjałów 
pospolitych); perły nieprawdziwe, imitacje korali z róż­
nych pospolitych m a t e r ja łó w .................................................. li

214 P. 2. Sieczka szklana i paciorki i t- d. (cała pozycji z wyjątkiem 
punktu 1) ................................................................ , , IV

215 W yroby galanteryjne i toaletowe, w całości lub rozebrane, 
zabawki dziecinne ■ ......................................................... II

215 p. 1, 3, 4, 5, 6. a, b, 
e.

W yroby galanteryjne toaletowe w całości lub rozebrane; za­
bawki dziecinne (cala pozycja z wyjątkiem punktów 2 i (id) IV

216 Przybory piśmienne, rysunkowe i m alarsk ie............................. 111

B W A G A : ZnkJfl “ listy.

Nr. X  obowiązuje od 31. VII- 1924 r.

Nr. II  obowiązuje od 27. V I. 1925 r. a dla towarów na­
danych najpóźniej 19. V I. 1925 r. od 12. V II. 1925 r.

Nr. I I I  obowiązuje od 17- V II. 1925 r. a dla towarów na­
danych najpóźniej 12. V II. 1925 r- od 27. V II. 1925 r.

Nr. IV  obowiązuje od 15. X. .1925 r. a dla towarów na­
danych najpóźniej 14. X . 1925-r. — nie obowiązuje-
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662.

O K Ó L N IK  L . D C/7677/II/25

w spi awie przepuszczania wełny.

Dc wszystkich D yrekcji Ceł oraz wszyslkich ku- 
eij owych urzędów celnych.

W  myśl p. 4 § 6 rozporządzenia o postępo­
waniu celnem surowe produkty zwierzęce można 
przywozić tylko na mocy świadectwa pochodze­
nia ze zwierząt zdrowych, wystawionego przez 
rządowego lekarza z miejsca pochodzenia.

Jak wyjaśniło Ministerstwo Rolnictwa i 
Dóbr Państwowych, przytoczone postanowienie 
należy stosować również i przy imporcie clo Pol­
ski wełny niemytej (niepranej); W  razie jednak 
nadejścia transportów wełny niemytej bez świa­
dectw pochodzenia, Ministerstwo Rolnictwo i 
Dóor Państwowych nie stawia przeszkód wpro­
wadzenia takich transportów do obszaru Rzeczy­
pospolitej, o ile wełna jest należycie opakowana 
(w nieuszkodzonych wańtuchach) i o ile je^t kie­
rowana bezpośrednio do fabryk na przeróbkę.

Wełnę praną (mytą) należy uważać za pro­
dukt częściowo obrobiony, wobec czego świa­
dectw pochodzenia w tym wypadku nie wyma­
ga się.

Warszawa, dnia 26 października 1925 r.
Za Ministra Skarbu:

(— ) Dzierżgowski.

Dyrektor Departamentu Ceł.

663

O K Ó L N IK  L . D C /10589/II/25

w  sprawie przywozu wzorów i próbek towarów 
zakazanych do przywozu.

Do wszystkich D yrekcji Ceł, Urzędów Celnych 
oraz Inspektoratu Ceł w Gdańsku.

W  związku z wprowadzeniem zakazu przy­
wozu niektórych towarów zagranicznych, Mini­
sterstwo Skarbu wyjaśnia, że wzory i próbki to­
warów zakazanych do przywozu, korzystające 
z wolności celnej na mocy przepisów celnych i 
sprowadzane w  takich ilościach i takiem zesta­
wieniu, że nie mogą służyć do innego użytku, 
mogą być przywożone do kraju bez specjalnych 
pozwoleń przewidzianych w  § 2 rozporządzenia 
Rady Ministrów z dn. 7 sierpnia 1925 r. (Dz. 
Ust. R. P. Nr. 80 poz. 553).

Przy odprawie celnej wzorów i próbek, któ­
re mogą być ewentualnie użyte, jako towar, win­
ny Urzędy celne pobierać podwójne zabezpiecze­
nie, a mianowicie: jedno w  wysokości d a  przy­

padającego za te wzory i próbki, drugie w  w y­
sokości całkowitej ich wartości.

Oba rodzaje zabezpieczenia "podlegać będą 
zwrotom, o ile wzory i próbki zostaną w  termi­
nie wyznaczonym z powrotem wywiezione za­
granicę w stanie niezmienionym.

Warszawa, dnia 26 października 1925 r.
Za Ministra Skarbu:

(— ) Dzierżgowski.

Dyrektor Departamentu Ceł.

- .. AHUlUMlM W*.

664,

O K Ó L N IK  L . BC/6715/I1/25.

w sprawie honorowania odpisów świadectw po­
chodzenia.

,Uo wszystkich Dyrekcji Ceł, Inspektoratu Ceł 
w Gdańsku oraz wszystkich kolejowych urzędów 

celnych.

W  pkt. 7 okólnika z dn. 27. V . 25 Nr. DC/5185 
(Dz. Urz. Min. Sk. Nr. 17 poz. 45S) wyjaśniono, 
że w wypadkach, gdy z transportu towarów*, na­
desłanego z zagranicy do jednego z urzędów- cel­
nych na ogólną fakturą, ma być odprawiona w 
tym urzędzie tylko część transportu, a reszta 
przekazana do innych urzędów celnych celem 
oclenia, lub też gdy cały przybyły transport ma 
być rozdzielony na partje celem przekazania do 
odprawy w różnych urzędach celnych, to urzędy 
celne, przekazujące takie transporty, winny na 
wniosek strony poświadczać odpisy (przedstawio­
nych im oryginalnych ogólnych faktur, urzędy 
zaś, odprawiające przekazane towary, winny 
przyjmować tego rodzaju odpisy narówni z ory­
ginalnymi dokumentami.

W  związku z tern powstało pytanie, czy w 
wymienionych “wypadkach mogą być zastąpione 
odpjjśami również świadectwa pochodzenia, w y­
dane na ogólną partję towarów, następnie roz­
dzielonych celem przekazania do odprawy w in­
nych poszczególnych urzędach celnych.

W obec tego wyjaśnia się, że, o ile chodzi u 
świadectwa pochodzenia, to tylko w tych w y­
padkach, gdy cały transport zostaje oclony we­
dług kilku deklaracji w jednym i tym samym 
urzędzie celnym, wystawione na cały transport 
ogólne świadectwo pochodzenia należy uznać 
dla wszystkich deklaracji. Do pierwszej dekla­
racji winno być wówczas dołączone oryginalne 
świadectwo, a do reszty deklaracji urzędownu 
potwierdzone odpisy tego świadectwa z adnota­
cją, wskazującą do jakiej deklaracji został do­
łączony oryginał.

Natomiast nie można uwzględniać odpisów 
świadectw pochodzenia, o ile towar w nim w y­
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mieniony ma być oclony w różnych urzędach 
■celnych .

Warszawa, dnia 27 października 1925 r.
Za Ministra Skarbu:

(—) Dzierżgowski. 

Dyrektor Departamentu Ceł.

Podatki honsumcyjne.
665.

K O M U N I K A T

w sprawie utworzenia Oddziaiu Kontroli skar­
bowej w Strzałkowie.

W  okręgu administracyjnym Izby skarbo­
wej w Poznaniu został utworzony nowy Oddział 
Kontroli skarbowej z siedzibą w Strzałkowie.

Powyższy Oddział podlega inspektorowi 
Kontroli skarbowej we Wrześni, a pośrednio 
Urzędowi skarbowemu akcyz i monopoli pań­
stwowych w Gnieźnie.

Warszawa, dnia 26 października 1925 r.
(—) Leśniowski. 

w z. Dyrektora Departamentu.

Sprawy walutowe 
666.

R O Z P O R Z Ą D Z E N IE  M IN IS T R A  S K A R B U

z dnia 14 października 1925 r. 

o  wypuszczeniu Serji V I I  biletów skarbowych.

Na podstawie art. 1, 6 i 7 ustawy z an. 
15 lipca 1925 r. o wypuszczeniu biletów skarbo­
wych (Dz. U. R. P. Nr. 73 poz. 507) zarządza się 
co następuje:

§ 1. Z dniem 15 października 1925 r. w y­
puszcza się serję V II biletów skarbowych w od­
cinkach po 25, 100 i 500 złotych z terminem 
płatności w dniu 15 stycznia 1926 r. na ogólną 
sumę złotych 20.000.000.

§ 2. Serja V II biletów skarbowych jest opro­
centowaną w stosunku 8 od sta rocznie.

Odsetki są płatne zgóry przez potrącenie od 
sumy imiennej biletów.

§ 3. Sprzedaż serji V II  biletów skarbowych 
odbywać się będzie w Oddziałach Banku Gospo­
darstwa Krajowego oraz w  innych instytucjach 
państwowych, publicznych i prywatnych, upo­
ważnionych do tego przez Ministra Skarbu.

§ 4. Serja V II biletów skarbowych będzie 
wykupywana od dnia 15 stycznia 1926 r. do dn. 
15 lipca 1926 r. przez Centralną Kasę Państwo­
wą i Oddziały Banku Gospodarstwa K rajow ego 
oraz ewentualnie inne instytucje publiczne 
i prywatne upoważnione przez Ministra Skarbu, 
poczynając zaś od dnia 16 lipca 1926 r. do dnia 
15 stycznia 1936 r. jedynie przez Centralną K a­
sę Państwową.

§ 5 .Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia.

Minister Skarbu:
(—) W. Grabski.

(Dz. U. R. P. z dnia 22 paźdzernika 1925 r. 
Nr. 107, poz. 765).

Przepisy rachunkowo - kasowe.
667,

O K Ó L N IK  L . D K . 4217/25 W . A . K

w sprawie zmiany wzoru dla wyciągów7 z ksiąg 
rozchodowych.

Do wszystkich Władz Centralnych, wszystkich 
Departamentów i samodzielnych Urzędów Mini­
sterstwa Skarbu, Centralnej K asy Państwowej, 
wszystkich Izb Skarbowych i Śląskiego Urzędu 
W ojewódzkiego (W ydział Skarbowy) w Kato­

wicach oraz wszystkich Kas Skarbowych.

Celem ułatwienia Organom Kontroli Pań­
stwowej czynności przy sprawdzaniu miesięcz­
nych wyciągów z ksiąg rozchodowych według 
wzoru Nr. i9  do § 78 Przepisów rach.-kasowych 
(Monitor Polski Nr. 285 z 1921 r.. Dzień. Urzęd. 
Min. Skarbu Nr. 45, poz. 564 z 1921 r.), Minister­
stwo Skarbu na wniosek Najwyższej Izby K on­
troli, uzupełnia postanowienia p. 13 rozporzą­
dzenia z dnia 11 stycznia b.r. L. D.K. 6219/W AK. 
(M onitor Polski Ńr. 18 z 1925 i Dz. Urz. Min. 
Skarbu Nr. 4 z 1925), przez dodanie następują­
cego ustępu:

W ładze i Urzędy w wyciągach swych wzór 
Nr. 19 do § 78 wymienionych przepisów rach.- 
kasowych uskuteczniają w uwagach podział 
ogólnych sum każdego rodzaju (budżetowych i 
innych), wykazanych w rubryce jako „w ypłaco­
ne w innych kasach w miesiącu sprawozdaw­
czym" na kasy (zbiorowo) Aredług okręgów każ­
dej z Izb Skarbowych oddzielnie.

Warszawa, dnia 23 października 1925 r.
Za Ministra Skarbu:

(—) Czauderna.

Dyrektor Departamentu Kasowego.




